
中班音乐教学活动方案设计(大全5篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、风
险的评估以及市场的需求等，以确保方案的可行性和成功实
施。接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们
一起来了解一下吧。

中班音乐教学活动方案设计篇一

教学目标：

1、按音乐节奏表现小鸡破壳前在壳内的状态。

2、幼儿能用各种身体动作表现小鸡破壳的情景。

3、通过游戏听辩同一旋律在不同音区的差别，并根据音区的
变化动作，体验创造的乐趣。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

教学准备：

1、初步熟悉小鸡出壳的音乐。

2、鸡蛋一个、头饰。

3、事先帮助幼儿积累有关母鸡生蛋、孵蛋和小鸡出壳方面的
知识。

教学过程：



一、母鸡生蛋。

1、教师模仿母鸡生蛋的动作。

2、教师和幼儿随音乐有节奏地模仿母鸡走路。

二、小鸡醒来了。

教师和幼儿一起随音乐有节奏地模仿小鸡醒来的动作。(动动
手、动动脚、转一圈、看一看)

三、小鸡破壳。

1、小鸡香来得花不少时间来啄壳，如果你是小鸡，会想什么
办法使自己快点出来呢?

2、请部分幼儿向大家介绍自己创编的动作，并请其他幼儿模
仿。

3、带领幼儿随音乐完整地做小鸡出壳的动作。

四、游戏：老鹰捉小鸡。

1、引导幼儿听着音乐表现小鸡出壳后自由走动的可爱样。

2、不好了，老鹰来了!我们赶快变成高高的、老鹰不爱吃的
东西，一动不动。

3、教师扮演母鸡游戏一遍。提问：你刚才变的是什么?

4、启发幼儿变成矮矮的、不会动东西继续游戏，说说自己是
什么物体?

五、游戏结束。



幼儿模仿小鸡走的动作离开活动室。

中班音乐教学活动方案设计篇二

教学目标：

1、学习歌曲《我们的田野》感受音乐语言的旋律美，感受大
自然的美好，培养学生热爱家乡，热爱祖国的情感。

2、启发学生了解音乐语言，提高创编能力。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

教学重点：

1、二拍子、四拍子节奏歌曲的学唱，背唱《我们的田野》。

2、指导学生划拍唱准节奏及旋律音高。

教学基本模式：

1、创设情景，引疑激思。

2、自主探究，获取新知。

3、议论争辩，顿悟创新。

4、训练技能，激励发展。

教学准备：



电子琴、录音机。

教学过程：

一、组织教学：

1、师生问好!

2、介绍本节课内容。

二、基础训练：

1、发声练习。

2、节奏练习。

三、新授课

1、教材分析

《我们的田野》原是组歌《夏天旅行歌》中的第三首，由于
它的音乐形象鲜明，旋律优美动听，易于上口，多年来广为
流传，成为一首独立的儿童抒情性合唱歌曲。歌词精彩，富
有诗意旋律优美、动听，衬托出了祖国江山多娇的美丽画卷。

2、听磁带，体会情绪。(教师画一幅与歌词有关的画)

3、再听磁带，再次体会情绪。(歌曲背景简介)

4、学唱歌曲，解决容易唱错的地方。(注意二拍子的演唱速
度及一音多字)

5、先分组练习，然后在合到一起来演唱。(注意反复记号)

6、处理歌曲并完整演唱歌曲。



7、演唱完歌曲后请同学们画一幅描绘家乡风景的画及谈一谈
自己的体会。

四、听唱想做(二)。

五、总结下课。

中班音乐教学活动方案设计篇三

1.能够大胆的进行想象，做出好玩的拨浪鼓。

2.体验手工活动带来的乐趣。

瓶盖若干个、双面胶、绳子等

展示各种各样的拨浪鼓图片让幼儿观察，并说一说拨浪鼓的
特点。

1.选择多个瓶盖按照自己的想法摆出不同造型的拨浪鼓。

2.使用双面胶将摆好的瓶盖左右黏上绳子。

3.用小瓶盖黏在绳子上。

幼儿进行制作拨浪鼓，教师巡回指导。

效果分析

本次活动首先出示了拨浪鼓，让孩子们自己说一说这个玩具
怎么玩，有什么特点。接着在老师示范操作的时候孩子们都
很认真的观看老师的.操作步骤。在孩子们的操作过程中有些
步骤比较难孩子们的手指不够灵活需要在老师的帮助下完成。
不过整个活动孩子们还是很开心的。



中班音乐教学活动方案设计篇四

1.利用不同的材料制作人工雨。

2.创造下雨的情景，感受想象创造的'乐趣。

活动准备:

提供一些让幼儿制作与的材料，可乐瓶、有孔的瓶盖、吸管、
树叶、海绵等，分类放在材料筐里。

准备清水数盆。

——今天请大家来当一回“降雨师”，看看能用这些材料把
水变成雨吗？

——引导幼儿探索人工降雨的方法。

1.可乐瓶降雨器：在可乐瓶内灌水，拧上有孔的瓶盖，向地
面喷雨。

2.吸管小鱼：用吸管吸上水，向空中甩一甩，下小雨。

3.树叶雨：用树叶兜水，向空中洒水

4.海绵雨：将海绵吸饱水，一挤，下雨喽！

5：小手来降雨：舀一把水洒洒是小雨，捧一手水淋下来是大
雨。

——请幼儿分享自己是怎么样人工降雨的，并进行演示。

——花草和大树渴了，请为他们下场雨吧！

——请幼儿选择自己喜欢的方式降雨，给花草树木下场雨。



中班音乐教学活动方案设计篇五

1、知道1月1日是元旦，是新一年的第一天。

2、了解关于新年的一些传统民俗、风俗习惯及趣闻，并能大
胆地向同伴进行介绍。

1、在成人协助下，幼儿每人准备一则国内外过新年的趣闻，
以及相关的图像资料。

2、实物投影仪、cd、录像机等。

1、知道自己家乡的新年风俗。

重点：知道1月1日是元旦，是新一年的第一天。

难点：了解关于新年的一些传统民俗、风俗习惯及趣闻，并
能大胆地向同伴进行介绍。

提问法、谈话法、讨论法等。

一、开始部分（谈话导入）

观看录象，感受新年的气氛，激发幼儿的想象。

师：录像里的人为什么这么高兴？

师：原来他们在过新年呀，那新年是哪一天？你们知道吗？
谁愿意来说一说？

二、基本部分

1、老师讲述年的故事，了解传说中的“年”的来历。

师：孩子们，各民族和各地的人们是怎么样庆祝新年的，你



们知道吗？

小结：每个民族都有自己的`特色来过春节，但是很多是每个
民族都是一样的：穿新衣、收压岁钱、看春节联欢晚会、放
烟花爆竹、快乐成长、吃年夜饭、包饺子等。

小结：各家各户都会将自己的房子打扫干净，在家门口贴上
好看的春联，小孩子还会吃灶糖和守岁，有的还会迎接财神
等。

三、幼儿讲述新年趣闻，鼓励能力较弱的幼儿也能进行小组
的讲述讨论。

1、孩子们的家里过节的方式都是相同的，但我相信孩子们肯
定有自己在新年的趣事，请你们和自己小组的小朋友分享一
下自己的趣事。

2、教师引导每组幼儿推选出你觉得最有意思的新闻趣事，到
集体中去讲述。师：孩子们表现的都特别棒，那现在我们一
组来推选一个小朋友上前来分享你自己的新年趣事。

四、结束活动。

师：新年的时候，孩子们可真快乐，你们想不想提前来感受
一下新年的气氛呢，那现在我们一起来跟着这首欢快的音乐
跳个舞，感受新年的快乐吧。


